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  بسم االله الرحمن الرحيم
  الفصل الدراسي                كلية العلوم الادارية

  الامتحان النهائي لمادة                       قسم الاقتصاد   
  )قصد  ١٠١( مبادئ الاقتصاد الجزئي 

  الرقم            الاسم
  :ضع دائرة حول رقم الاجابة الصحيحة :السؤال الأول 

  :صفر فإنعندما يكون الانتاج الحدي يساوي ال .١
  .الانتاج المتوسط يكون عند أعلى قيمة له  .أ 
  .الانتاج الكلي يبدأ بالتزايد بمعدل متناقص  .ب 
  .الانتاج الكلي يكون عند أعلى قيمة له  .ج 
 .الانتاج الحدي قد وصل إلى أقل قيمة وسيبدأ بالتزايد  .د 

 

  :قانون تناقص الغلة يبدأ في السريان عندما .٢
  .الانتاج المتوسط يبدأ بالتناقص  .أ 
  .اج الحدي يبدأ في التناقصالانت  .ب 
  .الانتاج الكلي يبدأ بالتزايد بمعدل متناقص  .ج 
 .ب، ج صحيحتان  .د 

  

  :مرونة الطلب على سلعة المنشأة في ظل المنافسة الكاملة .٣
  .تختلف باختلاف النقطة على منحنى الطلب  .أ 
  .تساوي الصفر  .ب 
  .تساوي ما لا اية  .ج 
 .تساوي واحد صحيح  .د 

  

  :المتوسطة الكلية وأكبر من التكاليف المتوسطة المتغيرة فإن عندما يكون السعر أقل من التكاليف .٤
  .المنشأة تحقق ارباحا عادية فقط  .أ 
  .الايراد الكلي للمنشأة يغطي تكاليفها الثابتة فقط  .ب 
  .المنشأة تحقق خسارة تمثل جزء من تكاليفها الثابتة  .ج 
 .جميع الاجابات السابقة خطأ  .د 

  

  :بسبب تزايد تكلفة الفرصة البديلة فإن .٥
  . الطلب ينحدر من أعلى إلى أسفلمنحنى  .أ 
  .منحنى امكانيات الانتاج يكون محدباً  .ب 
  .منحنى السواء يكون ذو انحدار سالب  .ج 
 .ليس لدينا معلومات كافية لمعرفة الاجابة الصحيحة  .د 

  

  :عندما تصل المنفعة الكلية إلى أعلى قيمة لها فإن .٦
  .المنفعة الحدية تبدأ بالتناقص  .أ 
  .المنفعة الحدية تساوي الصفر  .ب 
  .المنفعة الحدية تكون بالسالب  .ج 
  .المنفعة الحدية تتناقص بمعدل متزايد  .د 



٢ 
 

  :إذا كان منحنى الايراد الكلي خطا مستقيما فإن .٧
  .السعر يكون أكبر من الايراد الحدي  .أ 
  .المنشأة تعمل في ظل المنافسة الكاملة  .ب 
  .المنشأة تكون محتكرة  .ج 
 .أ، ج صحيحتان  .د 

  

  :الاحتكار المطلق يتحقق عندما .٨
  .تج على حق امتياز انتاج السلعةيحصل المن  .أ 
  .تنخفض التكاليف المتوسطة الكلية للمنتج كلما زاد انتاجه حتى يصبح انتاجه كافياً لحاجة السوق من السلعة  .ب 
  .يسيطر المنتج على المواد الخام الرئيسية لانتاج السلعة  .ج 
 .جميع الاجابات السابقة صحيحة  .د 

  

  :في الاحتكار المطلق .٩
  .واحدالمنشأة والصناعة شيء   .أ 
  .منحنى الطلب ينحدر من أعلى إلى أسفل  .ب 
  .المنشأة هي التي تحدد السعر  .ج 
 .جميع الاجابات السابقة صحيحة  .د 

  

  :الرشد الاقتصادي يعني أن .١٠
  .المستهلك يحاول توفير أكبر قدر ممكن من دخله للاستفادة منه في المستقبل  .أ 
  .ع المختلفةالمستهلك يحاول تحقيق أعلى أشباع ممكن في حدود دخله وأسعار السل  .ب 
  .السلع متساوية من حيث درجة التفصيل بالنسبة للمستهلك  .ج 
 .أ، ج صحيحتان  .د 

  

  :منحى السواء .١١
  .يعطي اشباعا متساويا بالنسبة للمستهلك  .أ 
  .يكون ذو انحدار سالب  .ب 
  .يمثل العلاقة بين دخل المستهلك واسعار السلع  .ج 
 .أ، ب صحيحتان  .د 

  

  :عند نقطة الاغلاق .١٢
  .نتاج لأن خسارا ستنخفض إذا فعلت ذلكيجب على المنشأة التوقف عن الا  .أ 
  .تحقق المنشأة أرباحاُ عادية فقط  .ب 
  .الايراد الكلي للمنشأة يساوي تكاليفها المتغيرة  .ج 
 .التكاليف المتوسطة الكلية تكون متزايدة  .د 

  

  :الندره الاقتصادية تعني .١٣
  .أن الموارد مستغلة بصورة سيئة  .أ 
  .أن الموارد غير مستغلة على الوجه المطلوب  .ب 
  .الموارد موجودة بكميات محدودةأن   .ج 
 .أن بعض الموارد غير متورة للمجتمع على الاطلاق  .د 

  



٣ 
 

  : زيادة الطلب على سلعة ما يعني .١٤
  .زيادة الكمية المطلوبة من السعلة نتيجة لانخفاض سعرها  .أ 
  )زيادة الدخل مثلاً ( انتقال منحنى الطلب إلى اليمين نتيجة لتغير أحد العوامل الخارجية   .ب 
  .ر مع بقاء الكمية المطلوبة ثابتةزيادة السع  .ج 
 .الانتقال من نقطة على منحنى الطلب إلى نقطة أعلى منها على نفس المنحنى  .د 

  

  :عندما يكون السعر مساوياً للتكاليف الحدية عند أدنى قيمة للتكاليف المتوسطة الكلية فإن .١٥
  .ةهذا يمثل وضع التوازن بالنسبة للمنشأة التي تعمل في ظل المنافسة الكامل  .أ 
  .الايراد الكلي يساوي التكاليف الكلية  .ب 
  .المنشأة لا تحقق خسائر أو أرباح غير عادية  .ج 
 .جميع الاجابات السابقة صحيحة  .د 

  

  :منحنى العرض في الأجل القصير لمنشأة تعمل في ظل المنافسة الكاملة هو عبارة عن .١٦
  .منحنى التكاليف المتوسطة المتغيرة فوق نقطة الاغلاق  .أ 
  .دية فوق نقطة التعادلمنحنى التكاليف الح  .ب 
  .الجزء من منحنى التكاليف الحدية الواقع إلى أعلى من منحنى التكاليف المتوسطة المتغيرة  .ج 
 .منحنى التكاليف الحدية  .د 

  

  :دالة الانتاج تعني .١٧
  .العلاقة بين الكمية المستخدمة من العنصر الانتاجي وسعر ذلك العنصر  .أ 
  .العلاقة بين الكمية المستخدمة من العنصر الانتاجي وكمية الانتاج  .ب 
  .نسب العناصر الانتاجية إلى بعضها البعض  .ج 
 .العلاقة بين الكمية المستخدمة من العنصر الانتاجي وسعر السلعة التي يتم انتاجها  .د 

  

  :وضع التوازن بالنسبة للمنشأة هو .١٨
  .الوضع الذي تحقق فيه أعلى سعر ممكن  .أ 
  .ذي تحقق فيه أعلى انتاج ممكنالوضع ال  .ب 
  .الوضع الذي تحقق فيه أعلى الارباح الممكنة أو أقل الخسائر الممكنة  .ج 
 .الوضع الذي يكون فيه السعر مساويا للتكاليف المتوسطة الكلية  .د 

  

  :عندما يكون الانتاج الحدي متزايد فإن .١٩
  .التكاليف الحدية تتزايد  .أ 
  .التكاليف الحدية تتناقص  .ب 
  .تسقلة عن الانتاج الحديالتكاليف الحدية م  .ج 
 .الانتاج الكلي يتزايد بمعدل متناقص  .د 

  

  :توازن المستهلك يعني .٢٠
  .تساوي انفاقه على جميع السلع والخدمات  .أ 
  .انه حصل على جميع السلع والخدمات التي يحتاج إليها  .ب 
  .أنه حقق أفضل وضع ممكن على ضوء دخله واسعار السلع والخدمات  .ج 
  .مأنه وصل إلى درجة الاشباع التا  .د 

  



٤ 
 

  )درجات  ١٠: ( السؤال الثاني 
  .أجب على ما يلي اجابات مختصرة

  لماذا يقترب منحنى التكاليف المتوسطة المتغيرة من منحنى التكاليف المتوسطة الكلية كلما زاد الانتاج؟ .١
  .لأن التكاليف المتوسطة الثابتة تتناقص بزيادة الانتاج

  

  الكلي لبائعها نتيجة لانخفاض سعرها؟ما نوع مرونة الطلب على سلعة ارتفع الايراد  .٢
  ١> طلب مرن م 

  

  ما و أثر تناقص الانتاج الحدي على الانتاج الكلي؟ .٣
  .أن الانتاج الكلي يتزايد بمعدل متناقص

  

  ماذا يحدث لخط الدخل لموظف حصل على علاوة؟ .٤
  .ند ثبات الاسعارمعبراً عن إمكانية زيادة المستهلك من السلعة ع. ينتقل خط الجخل بأكمله جهة اليمين

  

  ما نوع مرونة الطلب على سلعة منشأة تعمل في ظل المنافسة الكاملة؟ .٥
  .مرونة الطلب لاائية لأن السعر بالنسبة للمنشأة ولا تستطيع تغيره لأنه مفروض عليها من قبل الصناعة

  

  لماذا سمي منحنى السواء ذا الاسم؟ .٦
  )واء س( لأن أي نقطة عليه تمثل اشباعاً متساوياً 

  

  لماذا يتساوى السعر مع الايراد الحدي للمنشأة التي تعمل في ظل المنافسة الكاملة؟ .٧
  الايراد الكلي= السعر هو الايراد المتوسط 

  عدد الوحدات         
  .الايراد الحدي هو معدل    الايراد الكلي

  .د الكلي وهو الايراد الحدي تساوي السعروفيما أن السعر معطاة للمنشأة لا تستطيع تغيره فإن معدل التغير في الايرا
  

 لماذا. شرط توازن المنشأة في ظل المنافسة الكاملة هو أن يتساوى السعر مع التكاليف الحدية، بشرط أن تكون التكاليف الحدية متزايدة .٨
  .نشترط أن تكون التكاليف الحدية متزايدة

= أح ا< الما أن تكلفة الوحدة الاضافية تقل عن ايرادها أي طالما أن ت ح لأن حالة التناقض يكون من مصلحة المنتج زيادة الانتاج ط
  .السعر

  

  ؟)س ( هي أحدى السلع البديلة للسلعة ) ص ( علماً بأن السلعة ) ص ( اذا ارتفع سعر السلعة ) س ( ماذا يحدث لمنحنى طلب السلعة  .٩
  .عن زيادة الطلب عليها سينتقل منحنى الطلب مع السلعة س بأكمله إلى جهة اليمين معبراً

  

  ما الفرق بين المنشأة والصناعة في سوق الاحتكار المطلق؟ .١٠
  .هي الصناعة في ظل الاحتكار الطلقالمنشأة 

  
  )درجات  ١٠: ( السؤال الثالث

) ص ( سلعة ريال وسعر ال ٢٥٠يساوي ) س ( وسعر السلعة ) س، ص ( ريال شهرياً ينفقه على سلعتين  ٥٠٠٠إذا كان دخل مستهلك ما هو 
  : ريال فأجب على ما يلي ٢٥٠٠عند وضع التوازن يساوي ) س ( فإذا علمت أن ما ينفقه على السلعة . ريال ٢٠٠يساوي 

  ما هي كمية التوازن من كلا السلعتين؟) أ 
  .على الرسم البياني نقطة توازن هذا المستهلك) وضحي ( وضح ) ب 
  .ميل خط الدخل) أوجدي ( أوجد ) ج 



٥ 
 

  يستهلكه من السلعة س عند نقطة التوازن خط الفصل عند التوازنما  )أ 
  وحدات ١٠=   ٢٥٠٠=     ١د

   ٢٥٠ع س     
  عند التوازن 

  الفصل= ك ص × ع ص + ك س × ع س 
  ٥٠٠٠= ك ص ×  ٢٠٠+  ١٠×  ٢٥٠

  ٥٠٠٠=ك ص  ٢٠٠× ٢٥٠٠
  ٢٥٠٠= ك ص  ٢٠٠

  وحدة ١٢.٥=  ٢٥٠٠= ك ص 
          ٢٠٠   

   ٢٥=   ٥٠٠٠ =د       )ب 
   ٢٠٠ع ص           

   ٢٠=   ٥٠٠٠=  د             
  ٢٥٠ع س             

  
  
  
  
  

  ١.٢٥=     ٢٥٠= ع س      = د      =    ميل خط الدخل     د      )ج 
 ٢٠٠ع ص      ع س       ع ص            


